
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 267/2024 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Suomen Atlantti-Seuran asemasta ja 

resursseista osana Suomen Nato-jäsenyyttä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mikko Savolan /kesk näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 267/2024 vp: 

Mikä on Suomen Atlantti-Seuran asema osana Suomen Nato-jäsenyyttä ja 

 

kuinka hallitus aikoo huolehtia Suomen Atlantti-Seuran riittävistä resursseista vuodesta 

2025 alkaen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus tunnistaa Suomen Atlantti-Seuran aseman kansalaisjärjestönä, joka edistää transatlant-

tista ulko- ja turvallisuuspoliittista keskustelua, tutkimusta ja koulutusta Suomessa. Hallitus on 

tunnistanut seuran työn merkityksen jo ennen Suomen Nato-jäsenyyttä ja erityisesti jäsenyyden 

alkutaipaleella, jossa tiedonvälitys ja keskustelun mahdollistaminen on ollut keskeistä yhtenäisen 

kansallisen tilannekuvan muodostamiseksi sekä Natoa koskevan ymmärryksen lisäämiseksi.  

 

Seuran työ on tukenut Suomen ulkopolitiikan tavoitteita vallitsevassa ulko- ja turvallisuuspoliit-

tisessa tilanteessa. Atlantti-seuralla ei kuitenkaan ole muodollista roolia Suomen Nato-jäsenyy-

teen liittyvässä päätöksenteossa. Seura ei osallistu Suomen Nato-jäsenyyttä koskevaan kansalli-

seen kannan muodostukseen tai Natoon liittyvien asioiden kansalliseen valmisteluun, vaan tarjoaa 

ennen kaikkea foorumin Natoa koskevalle kansalaiskeskustelulle Suomessa.  

   

Atlantti-seura on saanut valtionapua ulkoministeriön eräät valtionavut -momentilta. Kyseistä 

avustusta sai tänä vuonna 19 järjestöä, ja sen suuruus oli yhteensä noin miljoona euroa. Järjestö-

kohtaisen avustuksen suuruus oli viimeisimmällä avustuskierroksella vuodelle 2024 pienimmil-

lään 20 000 euroa ja suurimmillaan 198 000 euroa. Avustus on ollut harkinnanvaraista ja sitä 

saaneet järjestöt ovat vaihdelleet vuosittain.  

 

Ulkoministeriö on johdonmukaisesti kannustanut kaikkia siltä valtionapua hakeneita kansalais-

järjestöjä kehittämään toimintaansa ja varainhankintaansa siihen suuntaan, että ne eivät olisi niin 

riippuvaisia valtion myöntämistä avustuksista. Suurin osa järjestöistä onkin hakenut ja saanut tu-

kea myös muista lähteistä. 

 

Hallitus päätti mittavista uusista säästötoimista tälle kehyskaudelle kehysriihessä huhtikuussa. 

Valtion taloutta vahvistetaan toimilla, joiden suuruus on yhteensä 9 miljardia euroa. Säästövel-

voite koskee nyt myös ulkoministeriön hallinnonalaa. Otamme kansainväliset sitoumuksemme 

huomioon valtiontalouden tasapainottamisen kannalta välttämättömissä päätöksissä.  



Sopeutukset ovat kuitenkin niin mittavia, että säästöjä on jokaisella hallinnonalalla haettava mo-

nesta eri lähteestä. Ulkoministeriön on sopeutettava toimintaansa yhteensä noin 116 miljoonalla 

eurolla vuonna 2025. Ulkoministeriö on ottanut nämä säästövelvoitteet mukaan talousarvioehdo-

tukseensa vuodelle 2025. Eduskunta kuitenkin hyväksyy ensi vuoden talousarvion ja siihen liit-

tyvät linjaukset vasta syksyllä. 

 

Helsingissä 8.7.2024 

Ulkoministeri Elina Valtonen 
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